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A temperatura constant, el volum ocupat per una massa
de gas es tnversament proporcz’ondl a la pressz’a’ que exercerx.”

Matematicament:

prVi

])V = constant 4
O

i = P
on:
* p; ésla pressid inicial.
* I és el volum inicial.

* p, ésla pressio final.

* [/ ésel volum final.

A pressio constant, el volum ocupat per una massa de gas
és directament proporcional a la temperatura absoluta.”

Matematicament:

VT
Vo v
— = constant
0 P1< P2 < pPs
n_n
Y
* J/ és el volum inicial.
* 7 ésla temperatura inicial (jen K!).
* J/ és el volum final. o £ &
* 7T, ésla temperatura final (jen K!). 0 T/K

A volum constant, la pressio exercida per una massa de gas
és directament proporcional a la temperatura absoluta.”

Matematicament:

; pIT Y
- = constant P
O V<5 <;
no_p
L 1
on:

* p; ésla pressid inicial.

* 7 ésla temperatura inicial (jen K!).

£

* p, ésla pressio final.

* 7T, ésla temperatura final (jen K!). () T/K

El volum d’ire als pulmons d’una persona és de 615 mL aproxi-
madament, a una pressié de 1 atm. La inhalacié ocorre quan la
pressio dels pulmons descendeix a 0.989 atm. Fins quin volum
sexpandeixen els pulmons?

Solucié

No ens ho diuen explicitament pero hem de suposar que la
temperatura roman constant, pel que hem daplicar la llei de
Boyle-Mariotte:

i = b

on p; = latm, V] = 615mL, p, = 0.989atm i V] és el que ens
demanen.

Aillem I:

Vi latar- 61SmL
y, = P _ omY _ o1.8mL
P> 0.989 atm

Siuna certa massa de gas, a pressio constant, omple un recipient
de 20 L de capacitata la temperatura de 124 °C, quina tempera-
tura aconseguira la mateixa quantitat de gas a pressio constant,
si el volum augmenta a 30 L?

Solucié

Ens diuen explicitament que la pressié roman constant, pel
que apliquem la llei de Charles:

h_h
L L
onV; =20L,7 = 124°C = 397K, V, = 30 Li7, és el que ens

demanen.

Aillem 7;:

30.K

0T 595.5 K =322.5°C

=397 K-

1y =1

NI

Es perillés que els envasos d'aerosols s’exposin a la calor. Si una
llauna de fixador per als cabells a una pressié de 4 atm i a una
temperatura ambient de 27 °C es llanga al foc i l'envas aconse-
gueix els 402 °C, quina sera la seva nova pressio?

Solucié

Suposem que I'envas manté el seu volum fix, pel que apliquem
la llei de Gay-Lussac:

n_t,
L 1

on p, = 4atm, T; = 27°C = 300K, 7, = 402°C = 675K i p,

és el que ens demanen.

Adﬂenlfb:

B &_ 4 atm
=1 T1—67SK 300K

= 9atm
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